

部份文章节录自 ICON Magazine, September 2010 Issue

Article by Ariel Wong (基辅独家报道)



创造第二生命

优越的抗老技术

1994 年，在乌克兰国家卫生部批准及立法保护下，世界第一所人类胚胎干细胞研究中心正式成立。由乌克兰国立医学大学教授 Dr. Alexander Smikodub 教授率领其顶尖医疗团队，为来自全世界的求诊人士进行“胚胎干细胞移植”疗法，达到治病与抗老的双效功能。

此个极具革新意义的医疗法，虽然在当时已逐渐被西方社会所认识，不过在亚洲却仍然是个非常陌生的医疗名词。一直到 2004 年，乌克兰干细胞中心委托位于马来西亚的 Hes Cell Clinic 为亚洲区域唯一医药代表，其目的是将正确的“胚胎干细胞移植”疗效与资讯传达给需要医药协助的亚洲人士。

《ICON》有幸获得 Hes Cell Clinic 之邀，作为亚洲首个中文媒体，远赴位于乌克兰首都基辅的乌克兰干细胞中心进行独家采访。

自从接下“胚胎干细胞移植”的采访工作后，我曾数次被问及其与瑞士医学美容的分别。事实上，相较趋于外观层面的瑞士医学美容，乌克兰的“胚胎干细胞移植”所着重反而是治疗疾病的功效。一个拥有医治各种慢性疾病的尖端疗法，毋庸置疑，在抗老美容上的疗效绝对是游刃有余。由于两者的出发点与诉求十分有别，因此并不适宜相提并论。

在与乌克兰干细胞中心的主治医生访谈过程中，我对抗老的定义有了更深层的解读。相信对许多人而言，所谓抗老就是维持外貌上的年轻。不过我们是否有想过，真正的抗老其实远远不仅于此，而是应该从内至外、彻彻底底的“青春永驻”。或许有人会觉得这未免贪得无厌，只要获得外貌上的年轻不衰就已是莫大恩赐。多亏了一群终年埋头在临床研究的医学家们，如今，一个人想要留驻生理与心理上的青春，绝对是可以实现的事实。

“胚胎干细胞移植对于抗老拥有十分优越的效果。通过在接受者体内注入胚胎干细胞，继而分化成体内各部位的新生细胞，可恢复生理活动机能的活跃度。如此一来，即可拥有年轻人般的旺盛精神与活力、敏捷的思考反应，以及肌肤紧致柔润的青春外貌。”目前执掌乌克兰干细胞治疗中心的 Dr. Alexander Smikodub Junior 医生如此表示。“我们所接收的病患不乏健康无疾病的人士，他们纯粹是为了抗老目的而来。这些求诊人士当中，有些甚至是公司首脑或行政高阶主管，经常必须作决策性的判断与决定，责任非常重大。在如此高压的环境下长时间工作，将会加速其衰老过程。我们的治疗可有效迅速改善他们在精神上的衰老度，当然，外貌上的老化也会获得延缓与恢复。”

纵观现下所有的抗老技术，强调“由根治本”的“胚胎干细胞移植”确实是非常理想的维持生命活力疗法。





走在医疗的尖端

乌克兰是前苏联众国之中，发展实力仅次于俄罗斯的国家。由于历史渊源而深受“俄化”的社会文化体制，使得当地的医学实力一直与俄罗斯不相伯仲。乌克兰一直保留了良好的医疗体制和强大的医学科研机构，从而为今日乌克兰医学界的辉煌打下了坚实的基础。

在学术交流方面，乌克兰的医学界和欧美有着广泛的联系，这都为当地医学水平的提高起了重要的作用。乌克兰国立医学大学即是当地最顶尖的医学单位，其属下的干细胞移植治疗中心自成立以来，已进行超过 210 项运用胚胎干细胞的临床科研工作，同时，也曾获得挪威 Oslo 国际年会最革新医学论文大奖。乌克兰干细胞治疗中心目前是世界上唯一临床胚胎干细胞移植的专门医院。由 Dr. Alexander Smikodub 教授研发的此个医疗技术为现代医学提供超越传统治疗的界限，造就更高效能的解决之道。

严谨的医疗态度



18年期间，乌克兰干细胞治疗中心已经替超过 6000 名求诊人士进行治疗，他们皆来自不同的国家如美国、意大利、德国、中国、波兰、俄罗斯、台湾和马来西亚等。这些求诊人士中，除了部分患有不同慢性疾病如糖尿病、巴金森氏症、癌症与血液疾病之外，也有许多是为了接受抗衰老治疗而来。整体而言，这些人在接受治疗后，无论是身体机能、精神状态、病情改善或外观样貌都会有非常显著的改善。

基于安全考量，以人类胚胎干细胞进行移植将无可避免地面临外界对其来源的疑虑。在访问过程中，我也针对此问题释出了心中的疑惑。“事实上，我们所用的类胚胎皆来自国立医院妇产科的捐赠。

这些人类胚胎都是在符合人道主义条件下合法取得。同时，在使用于人体前，我们也会进行连串严格筛选程序，譬如仅选择健康捐赠者所捐赠的胚胎，所有胚胎皆须经过人体染色体检验以免造成感染或遗传的顾虑。根据我们多年的临床经验，胚胎干细胞只会在接受者的细胞上发挥医治作用，并不会影响到个人的基因结构。”自干细胞移植中心创立以来即服务于此的另一资深医生 Dr. Maria 以肯定的语气回应了我原以为是个敏感避讳的问题。



在 21 世纪的新医疗趋势中，被视为拥有无穷发展潜能的“胚胎干细胞移植”疗法，依据道德规范与科学准则一路走来，默默为人类谋求健康福利。虽然它不是所有疾病的万能灵药，更不能让人起死回生，不过它却实实在在地延缓了我们的生命期限，赋予我们美好不衰的外貌，为人类的文明发展填上一笔永不磨灭的光彩。

Hes Cell Clinic

由林金隆医生与潘芳兰医生创立的马来西亚 Hes Cell Clinic 是乌克兰胚胎组织研究中心在亚洲区医药代表。Hes Cell Clinic 早于 2000 年即已进入预防医学及抗老医学领域，并且在临床病例中对年龄老化引起的慢性退化疾病的早期预防与治疗获得非常良好的治疗经验。作为乌克兰干细胞中心亚洲区的医药代表，马来西亚 Hes Cell Clinic 将为欲接受治疗的亚洲区病人审核病例及针对个人状况撰写检查报告寄往干细胞治疗中心。当地医生将根据报告为病人设立个别治疗方案，之后病人才可亲赴位于乌克兰的干细胞治疗中心进行治疗。病人回国后，Hes Cell Clinic 将肩负病人的后续咨询、追踪检查与辅导事项，以期病人获得完善的医药服务。